

成都得行! 2100多万成都人心手相连 守望相助 共同抗疫守护万家灯火

成都发展 Chengdu Development

金桂飘香的蓉城,无数平凡英雄坚守在疫情防控一线,守护万家灯火。核酸检测、流调溯源、社区排查、城市运行……医护人员、基层干警、社区工作者、志愿服务者和下沉一线的党员干部们,同时间赛跑、昼夜奋战、无畏坚守。上海、江苏、浙江、山东、河南、湖南、重庆、陕西等省市,以及四川省内各兄弟市州的医护人员,千里驰援,与我们守望相助、风雨同舟。2100多万成都人心手相连,内心响彻着同一句呐喊:“成都得行!”

华西都市报·封面新闻
记者 赖芳杰
受访者供图

疫情下不到5分钟的婚礼: 婚纱是漂亮的“志愿红”

“志愿红”是最浪漫的颜色,“在一起”是最长情的告白。9月10日中秋节,成都市郫都区唐昌镇沙河村村委会,举办了一场没有满座宾朋、没有鲜花婚车的特殊“婚礼”。

“今天,让我们在这个特殊的日子,祝黄瑞、李黎新婚快乐,早生贵子!”这是成都市郫都区唐昌镇沙河村党委书记宋川对一对新人的祝福。

中午11点,在沙河村村委会核酸检测工作结束后,《婚礼进行曲》缓缓响起,志愿者黄瑞身着红马甲、系上红领结,李黎身着红马甲、头戴白纱,在其他志愿者的见证下,举行了一场简单而有意义的婚礼。

“非常感谢村委会为我们组织了这场特殊而有意义的婚礼。我们这个小家才刚刚成立,但是我们希望能用我们的微薄之力来保护这个大家庭。”新郎黄瑞表示,自己是入党积极分子,也是退役军人,将会继续为防疫坚守到底,今后也将继续为沙河村的发展尽自己的绵薄之力。

“在这个特殊时期,非常感谢大家的关心、关爱,这是我做志愿者以来,收获到的最惊喜、最特别的一份礼物。”新娘李黎饱含泪水,激动地说。这一幕被现场其他志愿者和防疫人员用手机记录下来,拍照、鼓掌、祝福……没过几分钟,沙河村村民通过微信群获悉这个消息后,大家纷纷为两位志愿者送出自己的祝福,微信群里出现了满屏的“祝福,百年好合!永结同心!”这场不到5分钟的“婚礼”过后,两人立即重返岗位,前往村域卡点值守,继续投入到防疫的“战斗”中。

不一样的中秋礼物 都江堰人把感恩之情绘成长卷

“待清风起,疫情散,欢迎重回美丽都江堰,共赏赵公山巅日出!”这是一幅四米多长的“感恩”长卷上,一位都江堰市民写下的肺腑之言。这幅长卷于9月9日送到了河南省援川核酸检测医疗队队员手中。

“这是最有意义的中秋节礼物,看到这份礼物,我们一下子觉得所有的辛苦都是值得的。”9月10日,河南省援川核酸检测医疗队队员王亚楠表示:“我们年轻同志都是第一次来都江堰,这几天,大家24小时‘轮轴转’,也没机会看看世界闻名的水利工程。但是,我们感受到了都江堰人民的浓情厚意,我们会把这份沉甸甸的心意带回家!”

缓缓打开长卷,上面有都江堰市玉堂街道社会各界发自肺腑的感谢话语,还有社区工作者、党员志愿者、医护人员、教师、环卫工人、学生、居家老人等各界人士手捧感谢语的照片。“谢谢你们,为更多人的健康而战!”“守望相



郫都区唐昌镇沙河村的特殊婚礼。左一左二是身着志愿者红马甲的新娘和新郎。



▲都江堰小朋友手捧写满感谢话语的卡片。

◀都江堰群众创作书法长卷感谢援助者。



金堂县一社区,党员朱小梅捐赠物资。

助,共克时艰!”“世上哪有什么岁月静好,是你在替我们负重前行!”“疫情结束后,我想见你们一面,我请客!”“疫情结束,火锅安排!”……

一句句暖心的话语,一张张真挚的脸庞,凝结了都江堰人的感谢之情、感恩之心。

“我们是9月5日从三亚来到

都江堰的,可以说,感受到了都江堰人民无微不至的关怀。下飞机时的我们还穿着夏装,都江堰人民马上就为我们准备了秋衣!”河南省援川核酸检测医疗队领队、郑州大学第一附属医院教授孔祥东说。孔祥东教授早年曾在华西医科大学求学六年,对成都、对都江堰有着深厚的感情。他说:“这

些质朴的话语非常暖心,让队员们非常激动,我们也会把这份关怀转化为工作的动力,与都江堰人民并肩战斗,打赢这场疫情防控阻击战!”

说起这幅长卷的来历,玉堂街道宝瓶社区党委书记周健介绍:“河南省援川核酸检测医疗队来到都江堰,迅速建成了用于核酸采样后检测的气膜移动实验室,大家内心都非常感激。有社区群众对我说,河南的医护人员们不远千里而来,与我们共渡难关,中秋节来了,我们也应该表达一份感谢。一说起来,有些群众都已经写了感谢信,于是,大家决定把这些感谢信和感恩的话收集起来,做成一个长卷,让医疗队员们知道我们都江堰人的心意。”

一句句暖心的话语,一个个郑重的签名,一张张动人的照片开始汇聚。龙江路小学集团万达校区六年级学生谢同学参与了这场“感恩接力”,她说:“没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人,在这场没有硝烟的战斗中,医护人员承载着千万人的健康,让我们向这群可爱、勇敢的人致敬!”社区群众万兴玉则对医疗队员说:“感谢你们,等疫情过去,我带你们去耍青城山,去吃火锅,去品尝青城四绝。”

“爱心巴士”助力核酸采样 金堂爱心夫妻捐赠抗疫物资

在成都市金堂县,一幕幕暖心故事感动着大家。“快来帮忙搬一下!”9月8日10点,一辆绿色的皮卡车驶入白果街道高云社区,一个清亮的声音传来。随着车门打开,一个清瘦的身影率先跳下车,两手各自拎起一件车上的牛奶走入高云社区的办事服务中心。随着几名志愿者的加入,短短几分钟,车上所有的牛奶全部搬送完毕。

这是社区党员朱小梅,她和丈夫在淮口街道经营着一家汽修店。“这次疫情来临,我们的汽修店也响应政策停业闭店。本来,作为一名党员,我想做志愿者,但由于家庭情况特殊,着实不能加入,只能选择这种方式。”朱小梅指着一旁由100件牛奶组成的“牛奶墙”表示,她做的仅仅是一件小事,只是以绵薄之力为抗疫尽一点自己的力量。

金堂县白果湾村由原铁岭村、红月村、三塘村三村合一,人员分布零散且残疾人士、老年群众众多。考虑到这一点,该县人大代表易增荣召集辖区内业主,开展弱势群体核酸采样爱心接送志愿服务活动,开设“爱心巴士”,负责接送他们到核酸采样点进行核酸采样,解决本村老弱病残等行动不便人员到采样点接受核酸检测的难题。

据易增荣介绍,此轮白果湾村核酸检测,共开设“爱心巴士”12车次,解决本村100余名老弱病残等行动不便人员到检测点接受核酸检测问题。